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西安市生态环境局关于
市人大十六届四次会议第006号建议的复函

尊敬的王武平代表：

您提交的第0006号人大建议“关于切实做好环境噪声污染治理的建议”已转交到我局。非常感谢王武平代表对西安市环境噪声污染防治工作的关心与支持。

您的建议充分肯定了2015年《西安市环境噪声防治条例》施行以来，在政府相关部门的努力下，我市不断加大环境噪声污染防治的力度，城市声环境质量得到不断提升。
您在调研中也有群众反映，夏季以来我市部分街道广场和公园等公共场所的文化娱乐、体育健身活动以及夜间施工噪声污染问题仍有存在，影响到附近居民的正常生活。您建议城管部门加强噪声污染防治管理力度，对在城市街道、广场、公园等区域使用高音量的音响产生环境噪声的行为进行治理；您同时提出，生态环境部门要编制环境噪声污染防治规划，并将规划草案向社会公布，征求社会意见。生态环境部门还要在噪声敏感建筑物集中区域及其附近的广场、公园等公共场所设置标志牌，公布区域环境噪声限值，便于群众监督，同时加强夜间施工的监督检查，保障群众的正常休息。
您反映的问题以及相关建议非常符合我市目前环境噪声现状，具有普遍性和典型性特点，这也是我们生态环境部门始终重视并努力加强的工作内容。针对环境噪声污染防治规划，我市之前旧的《西安市声环境功能区划方案》是2007年编制确定的，经过十余年的城市高速发展，已经不能很好适应城市噪声管理需要。我局于2018年启动《西安市声环境功能区划方案》最新版本的修订编制工作，历经近一年时间的外场实地调查监测和后期方案规划编制，并先后多次征求全市各区县（开发区）的意见和建议，终于在今年的4月16日由西安市人民政府办公厅以市政办函〔2019〕107号正式发布。新的《西安市声环境功能区划方案》已下发到我市各区、县人民政府，市人民政府各工作部门、各直属机构，在市政府网站和我局网页中均能查阅。
市生态环境局在日常环境噪声污染防治工作中，首先坚持管罚结合，加强日常监管。一是强化源头管控。对“因生产工艺要求或者特殊需要必须连续作业的”确实需要夜间施工的建筑工地，要求各生态环境分县局在出具《夜间施工作业证明》时，严格遵守《西安市夜间建筑施工生态环境管理办法》中所规定的“每周夜间允许施工审批备案不超过两次，每次审批不超过两天，累计不超过三天，且不得连续审批”的规定，合理安排调控，严禁出现不按规定审批，多批，重复审批的现象发生，尽可能减少夜间施工产生噪声对周边环境造成影响。
二是强化日常监管。在日常夜间施工噪声管理中，市环境监理处坚持每周不少于一次夜间巡查，着力查处夜间施工噪声扰民行为。对未取得《夜间施工作业证明》违法夜间施工的建筑工地，严格按照《西安市环境噪声污染防治条例》立案处罚。通过严管重罚的高压手段，严厉打击了一批噪声扰民和夜间违法施工行为。
    在加强源头管控和日常监管的同时，生态环境部门还开展专项行动，努力保障声环境质量。2019年1至8月，市环境监理处先后开展3次夜间施工噪声专项执法行动。一是按照马鲜萍副市长的批示要求，针对冬防期结束后工地开工，夜间施工噪声扰民多发势头，在3月底开展为期一周的全市夜间施工噪声专项执法检查；二是5月初丝博会召开期间开展声环境质量保障专项行动。组织各生态环境分县局针对会议中心、宾馆、居民区等噪声敏感点，加强巡查检查，做好会议期间的声环境保障。三是开展高中考期间禁噪专项行动。5月底至7月初，各生态环境分（县）局先后组织辖区建筑施工单位负责人，召开专题部署会，宣传和落实高中考期间禁噪有关规定和要求，并进一步加强投诉接办和查处工作。市环境监理处组织每晚巡查，督导城区各分局加强执法检查。高中考考试当天，市环境监理处会同各分局开展绿色护考行动，督促考场周边500米内的工地昼间落实停工有关规定。

尽管生态环境部门在环境噪声污染管控方面做了很多工作，但在西安经济社会高速发展和人民群众对生活环境品质有更高要求的大形势下，我们还需要扑下身子，静下心来把工作向更广和更深推进。最后再一次感谢王武平代表对我市噪声环境环境管理工作的关心与支持，更希望可以一如既往地得到您的支持与指导，相信有全体市民的无私奉献和真心关怀、参与和支持，古都西安的明天会更好！
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