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西安市生态环境局关于

市政协十四届三次会议第325号提案的复函

尊敬的陈子续委员：

您在西安市政协十四届三次会议上提出的《关于西安村镇污水治理正常运行的建议》（第325号）收悉。首先感谢您对西安生态环境事业的支持与关注！你在提案中就我市农村污水治理工作提出了很好的建议，在此表示感谢！现就我市农村生活污水设施建设与运营等有关情况答复如下：
一、农村生活污水治理工作开展情况

农村地区生活污水治理工作起步晚、基础相对薄弱，加上群众居住相对分散、地形复杂等因素，污水治理工程实施难度也较大。近年来，我市积极探索农村生活污水治理模式，依据农村地区人口分布、经济条件、生活习惯等实际情况，利用无动力厌氧、微动力好氧、人工湿地等技术，通过建设独立污水处理站或建设污水收集管网将农村生活污水纳入城镇污水处理厂处理等方式，积极推动农村生活污水处理工作。
2016年编制完成了《西安市农村生活污水治理专项规划》；2017年开展农村生活污水治理试点示范工作，全市建成污水治理示范点50个。2018年全面推行PPP模式加快农村生活污水治理，工艺技术选用根据《西安市农村生活污水治理技术指南》，结合区域特点，优先选用推荐的工艺技术，污水治理覆盖率提高到45%。今年以来，全市已开工114个行政村生活污水处理工程，并计划到2020年全市治理完成1576个行政村，行政村覆盖率达到80%。
去年9月份，市政府印发了《关于西安市农村生活污水处理设施运行维护管理指导意见的通知》（市政办函【2018】227号），明确我市农村生活污水处理设施采取政府购买服务方式委托第三方管护为主，村级自管为辅的维护管理机制。对于规模较大、维护管理技术要求较高的污水处理设施，由第三方专业服务机构负责管护；对于规模小、易于维护的污水处理设施，可由村级组织负责管护、第三方专业服务机构巡查；对于户用污水处理设施，由村民自管，第三方专业服务机构提供技术服务；对于纳入城镇集中污水处理厂处理的，归入城镇污水处理厂运行维护管理体系。同时，各区县政府和开发区管委会是农村污水处理设施运行维护管理工作的责任主体，要建立区县域污水处理设施运维管理体系，建设智能化运维管理平台。目前，我市各涉农区县正在抓紧实施农村生活污水处理PPP项目，灞桥区、临潼区、阎良区、鄠邑区PPP项目已落地，周至县2018年PPP项目一期完成招标，长安区、蓝田县、高陵区PPP项目、周至县PPP项目二期正在抓紧完成入市库、省库工作。待各区县农村生活污水处理PPP项目均落地后，我市未来将基本形成政府购买服务委托第三方管护为主的运维管理模式。
二、下一步工作计划及努力方向

2019我市农村污水治理工作将紧紧围绕“五策治水”理念和“一三五”治水目标，按照“政府主导、企业参与、科学施策、整体推进”的原则，继续全面推行PPP项目建设模式。为加快推进农村生活污水治理工作，我局在认真研究您提案建议的基础上，结合西安市农村污水治理工作实际情况，将会同市水务局计划从以下几方面继续努力：

一是将农村生活污水处理作为生态文明建设示范区的重点考核内容。在市级生态区、生态镇、生态村创建工作中，统筹推进农村生活污水治理，将农村污水处理设施作为生态文明建设示范区重要建设内容，将污水处理率列为约束性考核指标。
二是继续实施农村污水PPP项目。区县政府和开发区管委会组织实施，引导企业（社会资本）参与农村污水治理，解决建设资金和运维管理的问题。

三是梯次推进，规范工艺技术。优先治理水源地、沿河、沿秦岭北麓及“美丽村庄”名录的农村污水；结合区域特点，优先选用《西安市农村生活污水治理技术指南》推荐的工艺技术，因地制宜采取以“城带村”、“镇带村”、“联村”、“单村”和“单户”等方式，采用截污纳管、建设集中式、分散式及户用污水处理设施等，逐步实现农村污水全收集、全处理。
四是推进运维管理体系建设。指导各区县初步建立智能化运维管理信息平台，启动市级平台建设。要求各区县结合《西安市农村生活污水治理设施运行维护管理指导意见》，构建区县域第三方运行维护管理体系。
五是加大监督检查力度。坚持统一管理、全面覆盖，将各级、各类主体投资建设的农村污水处理设施统一纳入运维管理体系进行分类管理，不断完善检查、督导与考核机制，持续加强对农村污水处理设施运行的执法检查和监督监测，完善农村污水治理工作的措施和办法，鼓励公众参与监督，推进污水处理设施正常运行、达标排放。

六是加大工作宣传力度。利用平面、移动、网络等载体，深入宣传农村生活污水治理的重要意义，引导农民树立环保意识，自觉践行生态文明理念，养成环保、节约、卫生的生活习惯。发挥镇、村基层组织作用，入村、入户宣传，调动群众的积极性，争取群众的支持，提高全社会的参与和责任意识。

再次感谢您对我市生态环境事业的关心和支持！对以上答复有不满意的地方，请及时与我局联系，我局将尽力做好相关工作，共同推进我市生态环境保护工作取得不断进步！
                              西安市生态环境局
                              2019年4月25日
