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西安市生态环境局关于

市政协十四届三次会议第387号提案的复函

尊敬的朱留成委员：
感谢您对西安环保事业的支持与关注。市政协十四届三次会议第387号提案“关于治污减霾推进环境保护的建议”已转交到我局。非常感谢您对西安市生态环境工作的关心与支持。现就我市相关工作落实情况及下一步工作措施复函如下。
一、我市环保法制建设现状
近年来，随着我市经济建设的快速发展和城市化进程的加快，环境问题日益突出，企业既是污染防治的对象，又是防治污染的主体，加强对企业的环境监管，在任何时候都不能放松。我市在生态环境立法方面，一是严格落实以环保法和各单行法为主体的国家制定的法律法规及其他部门的环境保护规范；二是执行我省我市制定的地方性环境保护法规、规章；三是推进地方立法，已经制定了《西安市城市饮用水源污染防治管理条例》《西安市大气污染防治条例》《西安市扬尘污染防治条例》《西安市环境噪声污染防治条例》《西安市机动车和非道路移动机械排气污染防治条例》等地方性环保法规。通过地方立法，明确了各部门环保职责，杜绝了管理交叉或管理空白，形成了环保部门统一监督、各部门依职责监管、企事业单位自觉接受监管的地方性环境管理体系。
特别是随着我市城市大气环境问题日益严峻，2017年初，西安市启动了《西安市大气污染防治条例》的修订工作，我局结合本市大气污染防治形势，经深入调研、论证，广泛听取各方面意见、建议，并借鉴国内其他大型城市成功的管理经验，形成了草案初稿。《条例》已于2018年3月1日起实施。修订后的《西安市大气污染防治条例》，内容从52条增加到82条，修订主要涉及政府和部门职责、工业大气污染、有机废气治理、餐饮业油烟污染、燃煤污染防治以及重污染天气应急等方面内容，经过实施近一年，起到了良好的管治效果。经过近十年不断努力，我市地方性环境立法工作得到显著发展，形成了以国家大法为基础，地方性法规规章为依据，政策调研为指导的环境立法体系，极大的强化了政府的环境管理职能。
目前我局正在起草《西安市水污染防治条例》，并对《西安市环境保护条例》进行调研，计划在成熟的时候进行起草。以期对我市环境治理体系进行完善。
二、我市立法工作存在的问题
正如您在建议中指出的那样，我市在地方立法尤其是大气环境立法中存在明显问题，主要表现为：
（一）区域联动、多管齐下的大气污染防治工程未能形成闭环。目前的生态环境污染治理模式是以行政区划为基础的，以大气立法为例，《西安市大气污染防治条例》仅限于西安地区，周边的咸阳、渭南等市甚至已属西安托管的西咸新区的大气污染工作不适用该《条例》。同时，各部门依照法律、法规以及政府确定的职责分工，在各自职责范围内，对大气污染防治实施监督管理。多管齐下、部门联动的大气环境监管经验未能更好的发挥作用。
（二）具体制度设计不健全，减弱了地方立法的话语权威。现阶段，大气环境治理确立了许多重要的污染防治制度，如网格化监督管理制度、重污染天气应急预案制度、错峰生产制度等。但是现行法律中大量的条款都是禁止性的、义务性的、处罚性的，而缺乏对技术进步的促进与扶持、对技术成果的推广与应用的法律保障。
（三）大气环境监管方式单一，未能调动社会各界力量。以大气环境立法为例，法律条文的禁止性规定固然能够起到消除增量的作用，对大气污染防治起到立竿见影的效果，但是从根本上来说，禁止建设、强制搬迁、加大处罚力度等手段都具有简单粗暴的特点，并非长效机制。大气环境问题发展到目前的严重污染阶段，不能只将责任归咎于排污主体的超标排放，应当尊重科学规律，通过技术革新逐步减少排污设备的污染物排放，鼓励开发和使用清洁能源，降低使用成本，从源头上减少污染物的产生。更应兼顾政府与市场两种机制对于大气污染防治的作用，为各项大气污染防治法律制度的建立和完善提供全方位的机制平台。通过立法上良好的制度设计，可以有效发挥法律的激励功能，为大气污染防治提供法律保障。
三、下一步工作计划
习近平总书记的“两山”理论及生态文明建设思想，为我市下一步环境地方性立法指明了方向。目前我市环境形势，一方面现状不容乐观，另一方面是经济社会发展和环境保护的矛盾对环境造成的压力不容忽视。
（一）填补空白，完善我市生态环境保护法制体系。根据现在面临的形势和任务，拟出台《西安市水环境污染防治条例》《西安市生态环境保护条例》等地方性法规，以立法的手段巩固和发展已取得的成绩，使全市的生态环境治理工作走向科学化、规范化、法制化，为创造我市美好的城市环境提供法律上的保障。
（二）切合实际，增强立法针对性。针对本市的“具体情况和实际需要”，不照抄上位法、不照搬外地法，应立足特有条件、针对特有需要、抓住特有问题，立出特色“市规”。 按照习近平生态文明思想，抓住改革的重要领域和关键环节，做好制度设计，真正做到“针对问题立法、立法解决问题”，使法规规定的内容真正解决我市经济社会发展中的现实问题。在立法模式和体例上，坚持重点突出，在关键问题的条款设计上，尽量具体，能明确尽量明确，确保立出来的法站得住、行得通、真管用。
（三）细化管理措施，增强可操作性。在法律条款中，明晰法规所调整的社会关系，将各种可能的情况都尽量考虑到，对于能够在法规中规定清楚的，要尽可能详尽规定。应尽可能根据当地实际情况和迫切需要开展立法，避免照搬照抄上位法，也要避免照抄其他法规。保证通过的法律法规既能有效解决改革发展中的实际问题，又易于操作，最大限度降低守法成本和执法成本。对于无法列入的，通过管理规范予以规定。
（四）拓展公众参与，加强社会监督。生态环境保护工作关系到每位市民的切身利益，立法中必须充分调动市民的参与意识，创造条件多方面听取市民的意见和建议，实践中应充分发挥市民的监督能力，及时发现处理法律实施过程中出现的违法问题，确保法律适用及时准确。
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